Maria Giera

Zespół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum

w Krobi

Scenariusz zajęcia z nauczania zintegrowanego dla klasy I.

Blok tematyczny:

Zawody znane i nieznane.

Temat dnia:

Zawody naszych rodziców.

Cele zajęcia:

· zapoznanie uczniów z zawodami typowymi dla naszej miejscowości,

· kształcenie umiejętności udzielania dłuższych wypowiedzi,

· kształtowanie szacunku dla ludzi pracy oraz ich wytworów,

· budzenie zainteresowania pracą zawodową rodziców.

· wprowadzenie pisowni końcówki – arz w zakończeniach nazw zawodów.

Metoda: słowna, oglądowa, problemowa, drama.

Forma: indywidualna, zbiorowa, grupowa.

Środki dydaktyczne: krzyżówka, zagadki, nagrania rozmów magnetofonowych, ilustracje, rekwizyty, puzzle matematyczne, labirynt matematyczny, liczmany, podręcznik i ćwiczenia ”Wesoła szkoła”.

Przebieg zajęcia:

1. Wprowadzenie do tematu - rozwiązanie krzyżówki.
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Zagadki:

1. Tak w dzień, jak i w nocy pracuje w szpitalu. Chorym udziela pomocy, by bólu nie odczuwali.

2. Ma biały fartuch - jak lekarz, ale nie leczy - wypieka.
3. Jak się nazywa taki lekarz, którego pacjent głośno szczeka?
4. Deska, młotek, zręczne ręce zrobią mebli coraz więcej.
5. Kto to jest? Odgadnie chyba każde dziecko! Stoi przed orkiestrą. Wywija pałeczką.
6. Tatusia ogoli i ciebie ostrzyże pan....

2. Rozmowa z uczniami na temat zawodów ich rodziców.

3. Ciche czytanie tekstu „Zawody” (podręcznik s. 8).

4. Dłuższe wypowiedzi dzieci na pytania:

· O jakich zawodach opowiada wiersz?

· Kim ty chciałbyś zostać?

· Który z wymienionych zawodów jest najważniejszy?

5. Podkreślenie w tekście wiersza wyrazów będących nazwami zawodów. Zwrócenie uwagi na pisownię końcówki – arz w zakończeniach nazw zawodów.

6. Zawody - rozpoznawanie zawodów na podstawie rekwizytów.

1. Z jakimi zawodami kojarzą ci się te przedmioty? W kratki pod rysunkami wpisz nazwy odgadniętych zawodów. (Karta pracy nr 1.)

7. Scenki dramowe - przedstawienie przez dzieci poszczególnych zawodów.

2. Nauczyciel dzieli klasę na pięć zespołów. Każda grupa losuje kartkę z napisanym zawodem. Nie pokazują tych kartek, będą przedstawiać słowem i gestem wylosowany zawód. Inne grupy będą odgadywać, jaki to zawód, np. nauczyciel, krawiec.

8. Zapoznanie z zawodami typowymi dla naszej miejscowości na podstawie: nagrań rozmów, ilustracji i rekwizytów.

9. Układanie z rozsypanki wyrazowej zdań i pisanie ich w liniaturze (karta pracy ucznia 7, ćw.1).

10. Rozwiązanie rebusów (karta pracy ucznia 7, ćw.4).

11. Nauka I zwrotki piosenki „Zawody”. Improwizacja ruchowa do piosenki. (Dzieci naśladują pracę murarza, piekarza, stolarza.)

12. Przypomnienie poznanych wysokości dźwięków sol, mi. 

13. Nauka pisania dźwięku la.
· Nauczyciel rysuje na tablicy dźwięk la.

· Nauczyciel śpiewa dźwięk sol, a następnie la.

· Wykonanie ćwiczeń (podręcznik s.11, karta pracy ucznia 7, ćw.2,3).

14. Zabawa ruchowa „SOL - LA”. 

      Dzieci dobierają się parami. Jedno dziecko jest nutką SOL, drugie nutką LA. Nauczyciel 

      gra na przemian dźwięki sol, la. Gdy brzmi sol, to dzieci „nutki SOL” podskakują, a 

      dzieci „nutki LA” kucają w bezruchu. 

14. Mnożenie liczb w zakresie 25 – przemienność mnożenia.

· Ćwiczenia przygotowujące do rozumienia przemienności mnożenia.

      Zadanie A

W jednym piekarniku można upiec 3 babki. Ile babek można upiec w dwóch piekarnikach?

- Co wiemy z treści zadania?

- Co mamy obliczyć?

- Zilustruj treść zadania za pomocą liczmanów, opowiedz, jak je układałeś.

- Jak obliczyć, ile babek można upiec w dwóch piekarnikach? (Zapis formuły matematycznej na dodawanie i mnożenie przez wybrane dziecko na tablicy.)

Zadanie B

W jednym piekarniku można upiec 2 babki. Ile babek można upiec w trzech piekarnikach?

- Co wiemy z treści zadania?

- Co mamy obliczyć?

- Zilustruj treść zadania za pomocą liczmanów, powiedz, jak układałeś.

- Jak obliczyć, ile babek można upiec w trzech piekarnikach? (Zapis formuły matematycznej na dodawanie i mnożenie przez wybrane dziecko na tablicy.)

· Porównywanie obliczeń z zadania A i zadania B.

       - Porównaj obliczenia z obu zadań, co zauważasz?

            2*3=6     3*2=6

         ( Liczby w przykładach są zapisane w innej kolejności, ale wyniki są takie same.)

· Układanie formuł matematycznych do ilustracji i pytań (karta pracy ucznia 8, ćw.1-5). 

15. Połącz działania strzałką, nie wykonuj obliczeń.

4*2          6*3

3*6          4*5


5*4          2*4

17. Wytnij i ułóż puzzle matematyczne. Nazwij zawód. Pokoloruj obrazek. (Karta pracy nr 2.) 18. Oblicz ukryte w labiryncie działania, a właściwe wyniki doprowadzą kelnera do stolika.   

      (Karta pracy nr 3.)

19. Zabawa ruchowa ”Murarz i cegły”, ”Strażak”.

      „Murarz i cegły”

      Na „murze” stoi murarz – dziecko oznaczone szarfą, po obu stronach zaś wszyscy 

      uczestnicy zabawy. Kto znajdzie się na zakreślonym pasie zostaje cegłą i tworzy mur.

      Zabawa kończy się, gdy mur jest zbudowany – wszyscy schwytani.

      „Strażak”

      Jeden uczestnik zabawy jest „strażakiem”, staje w środku koła, pozostali na obwodzie 

      rysują sobie „domki”, tj. koła i stają w nich. Strażak podbiega kolejno do każdego z

      uczestników i dotknąwszy wzywa do udania się za sobą. Odbiega z nimi na pewną 

      odległość, a gdy wszyscy znajdą się poza swymi kołami, woła „pali się”! Na ten okrzyk

      wszyscy jak najszybciej starają się dostać do jednego z kół. Ten, kto nie znalazł dla siebie

      miejsca na obwodzie koła, zostaje strażakiem i prowadzi dalej zabawę.

20. Zadanie pracy domowej (podręcznik s.10, ćw.1,2).

Przewidywane osiągnięcia uczniów:        

· wie, czym zajmują się rodzice,
· jest zorientowany w typowych zajęciach mieszkańców najbliższej okolicy,
· prawidłowo pisze końcówkę – arz w nazwach zawodów,
· czyta tekst ze zrozumieniem,
· potrafi udzielić odpowiedzi na pytania,
· rozpoznaje dźwięk la i poprawnie go zapisuje,
· potrafi zaśpiewać I zwrotkę piosenki „Zawody”,
· wykonuje mnożenie w zakresie 25,
· rozwiązuje zadania tekstowe stosując mnożenie,
· zna zabawy ruchowe „Murarz i cegły”, ”Strażak”. 
Karta pracy nr 1
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Karta pracy nr 2
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Karta pracy nr 3
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